

DEL MOMENTO

El Mercado de la plaza del Olivar

Cada día, por más que se empeñe el Ayuntamiento en no advertirlo, o, si lo advierte, en no dar satisfacción a tan apremiante necesidad, se hace más preciso e indispensable, acometer la construcción del nuevo Mercado de la plaza del Olivar, obra que por haber sido prometida al vecindario no debe excusarse su ejecución.

Es incomprensible el olvido a que la Corporación Municipal tiene condenado el proyecto del Mercado de la plaza del Olivar.

Es incomprensible porque tal olvido supone algo más que la inculperación de un acuerdo solemnemente tomado. Supone a la vez, dejar desatendida una necesidad real, apremiante, cuyo olvido redundará en desdoro de la población, en perjuicio de los fondos municipales y en perjuicio de intereses particulares muy respetables y dignos de mejor consideración que la que se les tiene.

Resulta en desdoro de la población porque tal olvido obliga no sólo a mantener el mercado de la plaza Mayor, cuyo aspecto indecoroso no corresponde ni en mucho a una población como la nuestra, sino que por resultar éste insuficiente, con acuerdos o sin acuerdos en contra, la autoridad municipal se ve forzada a permitir que los vendedores invadan otras plazas, tales como las del Marqués del Palmer, Palou y Coll, Coll y Olivar, todo ello en perjuicio del buen aspecto de Palma y de la comodidad del tránsito.

Resulta en perjuicio de los fondos del Ayuntamiento, porque siendo insuficiente el actual Mercado "no sólo para dar acomodo a todos los vendedores que al mismo concurrirían sino que no basta para dar a los que tienen puesto en el mismo la extensión que éstos desean, por ello se deja de cobrar por el concepto de arriendo de los puestos de la plaza Mayor, una cantidad muy respetable cada año.

Perjudicándose a la vez intereses respetables particulares, porque estando aprobado por el Ayuntamiento y por la Superioridad el proyecto del Mercado de la plaza del Olivar, y comprendiendo éste proyecto gran número de propiedades particionadas, las cuales quedaron sujetas a expropiación forzosa al aprobarse dicho proyecto, resulta que desde entonces los propietarios de las mismas no pueden hacer obras de mejora en sus propiedades, ni aprovechar debidamente aquellos terrenos puesto que, sujetas a expropiación, no las pueden hacer sin renunciar a toda indemnización por las mejoras o por las obras hechas con posterioridad a la aprobación del proyecto.

Así se comprende que no obstante

el crecimiento de población registrado en estos últimos años, no obstante la situación magnífica de la plaza del Olivar, está formado el barrio por almacenes, talleres y hostales, cuando seguramente, de no concurrir tal circunstancia, ellos habrían sido sustituidos por edificios, destinados a viviendas o comercios, en beneficio de los propietarios y en beneficio de la población que habría mejorado su aspecto.

Por muy legal que esto sea no es justo que se infieran tales perjuicios. Es indudable que los propietarios no invertirán dinero en tales propiedades, ya que se expondrían, de hacerlo, que al día siguiente de terminadas las obras de mejora, el Ayuntamiento dispusiera su expropiación con pérdida de las cantidades que en las obras se hubiesen invertido.

Si esta consideración y la pérdida que supone para la hacienda municipal el no procurar sacar todo el provecho posible del impuesto sobre la ocupación de puestos en la plaza de Abastos, a más de la razón inexcusable de no tolerar por más tiempo la subsistencia de un Mercado que por su mal aspecto afea la población y por su insuficiencia obliga a que se conviertan en Mercado las plazas que deberían servir para solaz de la población y comodidad del tránsito, no bastan para decidir al Ayuntamiento de Palma para emprender la construcción del nuevo Mercado, ¿qué otras razones, qué mayores fundamentos, se aguardan para cumplir un acuerdo tomado hace muchos años?

No es justo tener olvidada una cuestión de tanto interés para la vida de la ciudad.

No es justificable que rehuya la Corporación plantear de una manera definitiva este proyecto.

Actualmente la Corporación municipal ha dado cima o tiene en vías de ejecución los proyectos que forman el programa de su actuación: derribo de la illota de Cereros; plan de pavimentación, derribo de la caseta del Mirador, escalinatas del Mirador y apertura del tramo de Gran Vía Casa de Correos-Borne.

De los proyectos apuntados en el programa de la actual Alcaldía, sólo queda sin haber sido tratado y dispuesto para una pronta ejecución, el referente al nuevo Mercado, proyecto que por necesidad y conveniencia debe ser acometido.

ACTUALIDAD GRAFICA



SANTANDER. EN EL AYUNTAMIENTO

"El capitán aviador" Gallarza (1) y su mecánico Arozamena (2), con las autoridades y representaciones, después de serle impuesta al segundo la medalla de la ciudad.



LARACHE. LA CONFRATERNIDAD FRANCOESPAÑOLA

El general francés Boichu (x), a su llegada, saludando a la bandera, mientras una banda militar toca la Marsellesa y la Marcha Real.

POR CORREO Y TELÉGRAFO

Atentado frustrado contra el jefe del Gobierno

Detalles de como ocurrió el suceso.

En nuestra edición de ayer insertamos la nota oficiosa facilitada en el Gobierno civil relativo al atentado de que fué objeto el sábado, en Barcelona, el general Primo de Rivera.

En la prensa llegada hoy de aquella ciudad encontramos los siguientes detalles que vienen a completar la versión oficial:

El hecho

Antesayer, poco después de las siete y media de la tarde, el general Primo de Rivera, acompañado del capitán general señor Barrera y del comisario regio del Puerto Franco señor Antonio de la Campa, se dirigía en automóvil a la estación de Francia para salir en el expreso en viaje de regreso para Madrid, cuando al hallarse en la plaza de Palacio un individuo que se encontraba a unos pasos del kiosco de bebidas, atravesó precipitadamente el arroyo y arrojó contra el coche una navaja-puñal completamente nueva que quedó clavada en el tablero lateral derecho.

Detrás del auto del presidente iba otro ocupado por varios policías cuyo chofer, Juan Florez, al descubrir la maniobra del criminal, precipitó la marcha en forma tal que rápidamente se echó encima de éste, pasándole dos ruedas por encima de la pierna derecha y causándole la fractura de la tibia y peroné.

Lo relatado fué obra de pocos instantes, tanto es así que en los primeros momentos el público supuso que se trataba de un atropello, pero una vez conocida la verdad de lo ocurrido prorumpió en vítores y aplausos al jefe del Gobierno.

Este se dio exacta cuenta del atentado de que se le hacía objeto y frenó a la puerta principal del Gobierno civil ordenó parar el auto en que iba, examinó unos instantes el arma y la entregó luego a un agente de vigilancia que se le acercó a comunicarle que el agresor había sido detenido.

El automóvil del marqués de Estella reanudó la marcha seguido de un compacto grupo que no le dejó hasta la puerta misma de la estación de Francia.

La detención del agresor

Herido y todo intentó el agresor emprender la fuga, no consiguiéndolo gracias a la rapidez con que se le echaron encima los policías.

Con éstos, que eran cinco, el inspector D. Francisco Román y cuatro agentes a sus órdenes, luchó breves momentos el agresor hasta el punto que los cinco sufren erosiones y dos de ellos heridas de importancia.

El detenido fué trasladado al dispensario municipal del Puerto, donde se le curó de primera intención, siendo luego trasladado al Hospital Clínico como preso e incomunicado.

Quién es el detenido

Se llama Domingo Masachs Torrente, tiene 34 años de edad y es natural de Barcelona.

Visto traje de obrero y es delgado de alto estatura.

En abril de 1920, un Consejo de

guerra le condenó a seis años y un día de presidio mayor por insulto a fuerza armada, saliendo de cumplir la condena el próximo pasado día 6 de abril.

Antes de la expresada fecha había cumplido en esta cárcel celular una quinceña por blasfemo.

Trabajaba desde mediados de mayo en la fábrica que los señores Vidal Hermanos tienen establecido en Sant Ilent, y según se dice, ha de ser trasladado el sábado por la mañana a Barcelona para realizar su propósito de atentar contra el general Primo de Rivera.

Juez militar

Por si acaso correspondiera a la jurisdicción militar seguir el procedimiento, ha sido designado el comandante de infantería don Emilio Linares Mercadal, juez permanente de esta Capitania general, para instruir las diligencias sumarias, habiéndose puesto a su disposición al asesorado, don Masachs intentó agredir al general Primo de Rivera, la cual adquirió dicho individuo en una tienda de la calle de la Unión.

La navaja es de muelles, de las llamadas cabreras y está muy afilada, especialmente en la punta.

El citado jefe se trasladó esta mañana al Hospital Clínico, para tomar declaración al detenido.

El juez señor Páramo, se dispuso esta tarde a recibir varias declaraciones.

la expresada Cooperativa.

En estas diligencias se invirtió mucho tiempo, muy especialmente en el interrogatorio a un bilbaíno, que por expresarse con dificultad resultó su declaración un tanto larga.

Según parece, nada en concreto se lo podrá averiguar.

Se practicaron asimismo algunos registros, que no dieron resultado.

No se realizaron detenciones, pues si bien al principio se dispuso que algunos obreros quedaran en unas de las dependencias del cuartel de los mozos de escuadra, horas después se les dijo que podían marcharse.

En el Juzgado

En el Juzgado de guardia se recibió ayer un oficio de la Jefatura de policía refiriendo escuetamente el hecho.

El referido oficio ha sido trasladado al señor juez de la Lonja, secretario del señor Sarmiento, que instruirá el sumario.

El juez señor Páramo, se dispuso esta tarde a recibir varias declaraciones.

Impresión en Barcelona

La noticia de la agresión al jefe del Gobierno, circuló con gran rapidez por toda la ciudad, exagerándose los detalles y desfigurándose el hecho.

Como los periódicos de ayer no publicaban nada relacionado con el hecho, la fantasía de algunos exaltados, hizo que se propalaran las versiones más absurdas.

Hoy, las informaciones oficiales, han calmado los ánimos y han restablecido la verdad y por fortuna se sabe que el marqués de Estella, no sufrió el daño más insignificante.

Se trata de un loco o de un desequilibrado que sin duda por afán de notoriedad, premeditó el atentado, y al ir a realizarlo, no contó con los altos designios de la Providencia, que frustró sus planes.

Lo que dice el general Primo de Rivera

Madrid, 2 (11 m.)

Ayer llegó a Madrid el general Primo de Rivera.

Fué recibido por los ministros que se encuentran en la Corte y altos funcionarios.

Se dirigió al Ministerio de la Guerra, donde celebró un cambio de impresiones con los ministros y después recibió la visita de un redactor de *El Noticiero del Lunes* a quien dijo que venía encantado de su viaje a Valencia y Barcelona, donde ha contrastado el enorme progreso en obras públicas del Estado, provinciales y Municipales, especialmente las de carácter cultural.

El marqués de Estella, se irá unos días al campo a descansar.

—Es decir—según manifestaciones— a trabajar menos de diez y seis horas diarias que trabajo ahora.

El encierro en el campo, ha dicho, me dará tiempo para estudiar el proyecto de Academia general militar y los programas de ingreso en ellas, y la educación física Nacional y algunos otros asuntos.

Respecto al atentado de Barcelona —dijo— que no fué una cosa peliagrosa y que poca gente se percató de ello

porque todo el mundo estaba ya en la estación para despedirle, de modo que no se enteraron hasta después de haber salido el tren.

Me parece que el agresor es un visionario a quien le habrán imbuido la idea de que yo soy un tirano.

—Alrededor de cada gobernante siempre se forma una leyenda, y al que yo me pasaba la vida persiguiendo a los infelices.

Está mi conciencia muy tranquila.

El país conoce muy bien mi gestión pero sería una gran exigencia pretender que toda la humanidad estuviera cuerda.

Es que ahora los pueblos apartados de las luchas políticas quieren ganar el tiempo que perdieron en ella, pues aunque parezca increíble, todavía quedan a los tres años resistencias pasivas, insinuaciones desalentadoras, que cada día se ven más destruidas por la realidad palpable de las Uniones Patrióticas y de las autoridades.

Es de vida o muerte para España que las Uniones Patrióticas se fortalezcan y consoliden, pues sin eso, el porvenir podría ser inquietante.

Las Uniones Patrióticas y los Somatenes, organizaciones muy simpaticas entre ellas, son, con las autoridades de capacidad, celo y elevada moral, el fundamento de la regeneración del país y su fuerza contra los intentos bolchevistas en que no cesan los comunistas internacionales.

El país que se deje invadir de este mal, por fuerte que sea, se verá perdido enseguida.

La labor económica y oficial que ha de llevar el bienestar y la justicia al mayor número de hogares, sólo se puede hacer con Gobiernos fuertes y con facultades especiales.

Crear que bajo un régimen de libertad ilimitada y controversia se concentran los avances en su debido punto, es un quimera, que sólo prueban los visionarios e insolentes que de todo trastorno esperan ventajas.

Una nota sobre el problema principal de Marruecos

Madrid 2.—El Gobierno dió ayer a la Prensa una nota oficial muy interesante sobre Marruecos. Dice lo siguiente:

La más poderosa razón que ha tenido el jefe del Gobierno para prescindir, por ahora de continuar su viaje a San Sebastián y Santander, que tenía proyectado, ha sido la necesidad de estudiar con el ministro de la Guerra y con el general conde de Jordana, el plan de operaciones en Yebala, que propone el general Sanjurjo, para las que tiene dispuestos todos los elementos precisos y que después de tres conferencias, en el día de hoy ha sido aprobado y comenzará mañana.

Sabido es que en Yebala, no obstante las valiosas sumisiones de Beni Saïd, con su jefe Kerfa El Bekali, persisten núcleos que acudilla El Gerido, a quien se han unido Mohamed Rambok y Mohamed Saïd, y que han empezado a inquietar y rasurar los aduares de nuestros partidarios, en malas condiciones para defenderse, por haber entregado las armas.

Este es el problema madre de la pacificación de Marruecos. Si se man tiene la paz armada aun los amigos de hoy pueden volverse cualquier día contra el país protector. Si se desarma sin ocuparlo, las partidas armadas dominarán el territorio y tribus sometidas tienen que rendirse a ellas.

Por eso empieza el desarme general como preliminar de una organización maghzeniana o sea gubernamental jilifiana.

Esto es lo que se va a intentar realizar a los aun insumisos hasta lograr que entreguen las armas.

Por fortuna ya no tienen más que fusiles, porque los cañones y ametralladoras han caído en nuestro poder; pero un par de millares de rebeldes son fáciles y a favor del duro e intrincado terreno, aun pueden dar que hacer.

En la organización de las tropas que han de operar predominan las fuerzas indígenas, entre ellas las harcos de rifones sometidos de Beni-Urriaguel, que se han trasladado a Yebala.

El plan de operaciones es buscar, perseguir, cercar, acorralar a las

partidas hasta lograr su rendición y desarme, sin ocupar posiciones con carácter permanente.

Posiblemente en el transcurso de las operaciones, no en sus comienzos, pasará por Xauen y se tratará de organizar la ciudad y la región, estableciendo en ella un caud amigo; pero el propósito general definitivo no es ocupación intensa del país por medio de posiciones.

Tal sistema ha sido suficientemente probado y desechado, por ineficaz, sangriento y caro. Solo el de la costa y Tetuán será en definitiva guarnecido, manteniéndose además núcleos o columnas bien situadas que protejan, cuando sea preciso, a las autoridades del Maghzen o a quienes correspondan mantener el orden en el interior y la seguridad de las comunicaciones.

Después de los años de vivir en la anarquía que lleva el Norte de Africa no es fácil restablecer el principio de autoridad indígena ni organizar bien el país, pero a ello se irá, contando con la pericia del mando y la buena preparación de los elementos disponibles, que son valiosísimos.

El Gobierno tenía y tiene en su mano el aplazar este problema, que, aunque no en la medida de otras ocasiones, es siempre inquietante, y podría hacerlo sin que el país recibiera en todo el verano sensación de operaciones, pues la lucha, como queda dicho anteriormente, viene siendo entre los rebeldes y nuestros partidarios; pero diferir el eficaz auxilio de éstos quebrantaría nuestro prestigio y restauraría la moral de los rebeldes.

Hay, pues, que aprovechar la abundancia de nuestros elementos en Marruecos, en la elevación moral de las tropas y el tiempo favorable para intentar la liquidación definitiva de este problema.

Por esta nota entendemos una vez más el Gobierno el conocimiento público, sin reserva alguna, el estudio de los grandes problemas nacionales y el júbilo que de ellos tiene formado, persuadido de que tal sistema fortalece y serena a la opinión y prepara su ánimo para los acontecimientos que, espera en Dios, que por esta no ofrecen gravedad ni dificultades.

PERSECUCION RELIGIOSA EN MÉJICO

Templos cerrados. — Las tropas han hecho fuego sobre los fieles.

Han entrado en vigor las nuevas leyes religiosas

Madrid 2 (11 n.)

Londres.—Comunican de Méjico a la Agencia Reuter que han entrado en vigor las nuevas leyes religiosas.

Ante el temor de disturbios, el Gobierno ha enviado tropas y fuerzas de policía a diferentes lugares del territorio mejicano, donde se ha creído que esos elementos podrían contribuir a la conservación del orden.

En la capital aumenta constantemente la agitación, especialmente en las inmediaciones de las iglesias.

En la mayor parte de los Santuarios las ceremonias religiosas han cesado y los sacerdotes se disponen a hacer el inventario.

La multitud arrojó piedras contra el juez general y los funcionarios del ministerio, que procedían a clausurar una iglesia.

Los funcionarios repelieron la agresión a palos y luego fueron auxiliados por los bomberos que encharillaron las mangueras y dispersaron a la muchedumbre con chorros de agua.

El Gobierno se ha declarado propietario legítimo de todos los edificios religiosos, pero ha expresado su propósito de que se incauten de estos edificios los Comités de ciudadanos constituidos recientemente.

Sangrientos sucesos

Londres.—Comunican de Méjico al *Sunday Times*, con fecha de hoy, que los fieles reunidos en la iglesia de San Rafael se negaron a abandonar el templo.

La policía trató de expulsarlos, pero no lo pudo conseguir.

Entonces se recurrió al auxilio de las tropas y los soldados hicieron fuego contra la multitud de fieles.

Hay diez personas heridas, casi todas mujeres.

Cuarenta mujeres pertenecientes a

familias principales mejicanas han sido detenidas, acusadas de ejercer propaganda contra el Gobierno.

La clausura de las iglesias.—Disturbios, muertos y heridos.

Méjico.—Han sido celebradas las últimas misas en las iglesias católicas de Méjico.

Los disturbios que se han producido con motivo de la incautación de los bienes eclesiásticos han obligado al Gobierno a movilizar el ejército y enviar tropas por todo el país.

Han sido dispersadas por la policía grupos de juveniles que distribuían proclamas contrarias a la política religiosa del Gobierno. Todas las juveniles detenidas pertenecen a ricas familias católicas de Méjico.

El arzobispo de Santiago de Chile ha telegrafiado al arzobispo de Méjico: «El Infierno no podrá salir triunfante de la Iglesia. Esta no proceerá aunque sea defensora sean perseguidos. El Salvador lo ha dicho: Bienaventurados aquellos que sufrirán persecución por una justa causa.»

Se anuncia que seis personas han sido asesinadas y 38 han resultado gravemente heridas durante los disturbios que estallaron ayer con motivo de la incautación de los bienes eclesiásticos.

Ha sido nombrada una comisión de treinta miembros para la administración de estos bienes.

Todas las iglesias católicas se hallan cerradas.

Las iglesias protestantes han celebrado sus cultos como de ordinario.

Se dice que el Banco de Méjico no se ha visto afectado por el oro retirado ayer en masa.

El comercio sufre mucho a causa del boicot de los católicos.

El precio de entrada en los cinematógrafos ha sido reducido a un cincuenta por ciento. Todos los matches de boxeo han sido aplazados.

FABRA.

Nuestros Colaboradores

CHARLA

Otro centenario

El centenario del romanticismo merecerá una fastuosa conmemoración, o servirá a espíritus irónicos para enhebrar una sarta de chistes, más o menos ingeniosos; chanzas que triunfan y convencen si hacen reír, que nada hay más contundente que la hilaridad, digase o no lo contrario.

Pero, ¿qué romanticismo van a recordar ahora estos señores? ¿El del año 1830, el comprendido entre 1830 y 1870, o el que se dilata a lo largo de la pasada centuria? ¿Conviene considerar en el venidero centenario el romanticismo como un episodio en la historia de la literatura, donde se manifiesta como una especie de insubordinación contra el rígido classicismo del renacimiento, contra los eternos preceptos de la forma, o aquella exaltación del sentimiento, aquella irradiación de sensibilidad que culmina en «Emilio» del señor Rousseau, que renace altisonante en «Hernani» de Hugo, y que pasa a las costumbres para dar carácter a una época determinada?

Bien que lo tome a chaqueta el pseudo humor de nuestros snobs, entiendo que el tal es el romanticismo que merece celebrarse. Empero, diremos de paso que no es sólo la característica o el común denominador de todos los momentos de la historia de unas generaciones que supieron vivir en un elegante pesimismo, sino que este predominio del sentimiento y de la imaginación también culmina en preséritas edades, en los Hompos caballerosos, en los serrentosos de nuestros trovadores de la lengua de oc. Románticos fueron los guerreros de la Cruz, y románticos también Bayardo, caballero sin miedo y sin tacha, como nuestro García de Paredes, que profesaban la religión del honor: el romanticismo es la lírica exaltación del sentimiento y de la imaginación, es un va'or eterno porque pertenece a la vida.

Sin embargo, en el romanticismo

de 1830, cuyo centenario se quiere celebrar preferentemente, habo mucho de caricatura; tras de las lamentaciones de Ana de Stael, impregnadas de suave lirismo, salieron a la escena los románticos de tumba y hachero y los héroes de A. Dumas y Ducange: una juventud de morbosa fantasía y lígubras ansiedades, que amaba a la muerte con la voluptuosidad de Werther.

Celebremos la caudalosa inspiración de Hugo y los tiernos cantos de Lamartine y Musset que dieron sello y modalidad a una literatura que hablaba al corazón, y lo que significaba una protesta contra un materialismo incoloro que nos ha lanzado a la vorágine de una civilización que camina al fracaso, que así entendemos debe conmemorarse el venidero centenario del romanticismo de a principios de la anterior centuria.

M. MORA GUASP

Variedades

EN EL REINADO DE LUIS XVIII

El caballero de Constantin, hallaba el medio de tener a su servicio domésticos a los que pagaba al mes soldadas baratísimas. Si se trataba de una doncella, le pagaba 12 francos; si de una cocinera, 15; si de un ayuda de cámara, 20,85.

Los zapatos hechos a la medida le costaban 10 francos; unos guantes de gamuzo, 2,15. La renta de su cuarto de soltero en París, no pasaba de 30 francos mensuales; una butaca de orquesta en la Opera valía 4,40 francos, y un almuerzo en los restaurantes a la moda, 1,18.

El caballero de Constantin compra perdices por una cantidad equivalente a 40 céntimos; pavos, por 0,50. Un jornalero del campo ganaba entonces unos tres reales.

¿Inaudito verdad? Pero apresurémonos a añadir que esto pasaba hace un siglo, bajo los reinados de Luis XVIII y Carlos X, como el caballero de Constantin nos lo hace saber en sus «Itineraires» y en su libro de cuentas que acaba de publicar uno de sus descendientes.

TEATRO LIRICO



JUEVES

EL SANTUARIO DEL AMOR PERDIDO

por SIDNEY CHAPLIN (hermano de Charlot)

Informaciones

Bendición de casas en La Soledad

Ayer tarde tuvo lugar la bendición del tercer y último grupo de casas para obreros que la benéfica Asociación «Caja de Ahorro y Monte de Piedad de las Baleares» ha construido en el caserío de La Soledad.

Efectuó la bendición el Ilmo. y Rdo. señor Obispo de la Diócesis, Dr. D. Gabriel Llopart, a quien acompañaban el Vicario General M. I. señor don Jaime Homar y su capellán de honor Rdo. don Pedro Jaume.

Estaban presentes en el acto de la bendición el Presidente de dicha Asociación, don Antonio Sbert; el Rdo. don Antonio Bosch y don José Esteve, vice-presidentes, don José Morell y Bellet, secretario y los vocales Rdo. don Francisco Pou, don Jaime Font y Monteros, don Antonio Font, M. Ite. Sr. don Bartolomé Pascual, don Francisco Salas, don Mariano Morell y Verd, don Antonio Malet y don Jacinto Fell.

También se hallaban allí el Director y el Secretario de la Caja de Ahorros, don Francisco Solas y don Ramon Ferragut Sbert, el canónigo de la Catedral de Gerona don Rufino Noales, el Párroco de La Soledad don Jerónimo Petro, el Alcalde pedáneo don Mateo Ramón, el Maestro nacional don Tomás Balaguer y el arquitecto autor del proyecto don José Alomar.

El número de viviendas que ha construido la Caja de Ahorros en aquel caserío asciende a treinta y cinco, alquiladas todas por concurso a imponentes de la Soledad.

Para so empujar la bendición del último grupo de casas se repartieron 850 bonos de dos kilos de arroz cada uno y 350 de un pan de a dos kilos entre las personas necesitadas de aquel caserío, de cuya repartición cuidaron el Párroco, el Vicario, el Alcalde pedáneo y el Maestro Nacional, de la Soledad.

A las muchas felicitaciones de que fué objeto la Junta de la benéfica institución Caja de Ahorros y Monte de Piedad, unimos la nuestra.

La obra social que está realizando es de las que merecen la gratitud de todos, puesto que sin duda alguna es de las que más influyen en solucionar el conflicto de la vivienda a la par que beneficia grandemente a la clase obrera.

Asuntos municipales

Este mediodía visitaron al Alcalde, tomando luego posesión de su cargo los nuevos concejales señores Aguiló, Fortany y Alcover.

El señor Crespo tuvo para aquellos frases de consideración y aprecio, presentándolos a los demás concejales.

El Alcalde ha recibido una atenta carta del Vicepresidente de la Liga Nacional Italiana, señor Almirante Orsini, agradeciendo las atenciones que con él y personal a sus órdenes, se tuvieron durante su estancia en Palma con motivo de la excursión que realizaron a bordo del *Stella d'Italia*.

El notable pintor don Olegario Gonyunt, asesor de arte de la futura Exposición de Barcelona ha visitado al señor Alcalde solicitando su apoyo para la labor que a él le está encomendada relacionada con tan importante Certamen.

El señor Crespo le ha ofrecido su incondicional apoyo y el del Ayuntamiento de Palma para la citada Exposición, elogiando además el magno proyecto, símbolo de vitalidad de la gran urbe catalana.

Terminado su veraneo en San Sebastián mañana miércoles llegará procedente de Barcelona el Alcalde propietario señor Marqués del Palmer.

Se interesa la presentación en el Negociado de Alcaldía, del vecino don Pedro Antonio Ramis.

Junta Provincial de Sanidad

El sábado, por la tarde a las cuatro se reunió, en el despacho del señor Gobernador civil y bajo la presidencia de esta autoridad, la Junta Provincial de Sanidad.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Gobernador dirigió un cariñoso saludo a los señores de la Junta, ofreciendo su más decidido concurso para el logro de los objetivos de la Junta.

El señor Font y Monteros, en nombre de sus compañeros, agradeció las palabras del señor Gobernador, diciéndole que cada uno de los vocales, por el cargo que ostentan, están dispuestos a cooperar a los fines por que está formada la Junta.

El Inspector Provincial de Sanidad, señor Darich, pronunció un discurso glorioso de la importancia de las leyes sanitarias encomendadas a las Diputaciones y los Ayuntamientos, cuyo cumplimiento, por el que debe velar principalmente la Junta, mejorará notablemente el estado sanitario de la provincia.

La Junta acordó nombrar para el cargo de Vice-Presidente de la misma al señor Presidente de la Diputación Provincial.

Se acordó anunciar los concursos de oposiciones para cubrir las vacantes de Subdelegados de Medicina

del Farmacia del Distrito de la Lonja de esta ciudad.

Se nombró vocal de la Junta antipalúdica, al señor Ingeniero Jefe de la provincia.

Fueron aprobados con ligeras modificaciones los Reglamentos de Sanidad Municipal de Banaibar, Llubí, Mahón, Santanyí y Calviá.

Se procedió al nombramiento de las comisiones que preceptúa el Reglamento de Sanidad Provincial quedando constituidas en la siguiente forma:

Comisiones de Higiene Municipal.—Los señores Alomar, Porcel y Barceló.

Comisión de Higiene Provincial.—Los señores Bennisar, Frontera y el Inspector Provincial de Higiene y Sanidad Penuaria.

Comisión de Infancia y Maternidad.—Los señores Mayol, Font y Monteros y Barceló.

Se acordó autorizar el funcionamiento de varios orcos.

Por último se aprobaron las nuevas alineaciones de distintas calles de Marratxí y San Juan.

Rondays Mallorquines

El eminente publicista M. Antonio M. Alcover, cuyo pseudónimo *Jordi des Rees* es populismo, acaba de dar a luz el tomo IX de *Rondays Mallorquines*.

Dicho volumen del que hemos recibido un ejemplar con hermosos dibujos de don José Alonso, no desmerece en mérito y amenidad a los anteriores.

En aquí las *rondays* contenidas en el nuevo tomo:

«La jaya Gri», «En Pere Beneyt», «Gregori Papa», «Es soldat de marina», «Es missatget petit», «En Bernadet i la Reyna manlleuada», «Una Pobletta i un Juanet», «Es vinyóvol de Can Roig i es cabrit y sa segaya», «Com es que es roplí té baix des bach una clapeta vermeja», «Como es que Mahoma está a l'ayre, Sant Tomas i En Lluiteros» y «Es cans i ses llebres».

Agradecemos a M. Alcover su atención.

Fomento del Turismo

Habiendo obtenido esta sociedad de las entidades encargadas de hacer el servicio combinado de viajeros Palma, Pollensa, su puerto y viceversa, que los billetes para turismo sean válidos por dos días además del de su expedición, se avisa a todos los socios del Fomento del Turismo que presentando en la taquilla del Ferrocarril el recibo del último mes como socio pagado al Fomento del Turismo, les será concedido en personal el billete combinado gozando de la validez de las tres fechas para sus visitas a aquellos lugares.

Los turistas forasteros podrán gozar de las mismas ventajas si se procuran una garantía de ser tales turistas de la sociedad Fomento del Turismo, a cuyas oficinas pueden acudir de 4 a 7 tarde.

La corrida del domingo.—Acuerdos de la Junta de Protección a la Infancia

La Comisión Permanente de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, reunió ayer en sesión extraordinaria, acordó nombrar, de su seno, los señores Vocales de la misma que han de constituir la comisión que ha de constituir, juntamente con la Empresa de la Plaza de Toros de esta capital, en la corrida que ha de celebrarse el próximo domingo día 8 del actual a beneficio de los fondos de dicha Junta.

Acordó la citada Comisión llevar a la práctica, para realce de la fiesta, la idea expuesta por algunos señores vocales de la referida Junta, de ofrecer un lujo par de banderillas a cada uno de los matadores Freg y Zurito para que por ellos, o por el tercero de su cuadrilla que designen, sean puestos a los toros que han de lidiarse en la expresada corrida.

Sucesos y desgracias

En la calle del Agua, ha resbalado y caído, esta mañana una anciana, produciéndose una acentuada contusión a una pierna que le ha impedido el andar.

Ha sido conducida a su casa en carruaje.

Al extremo de la calle de Quesada ocurrió anoche, a las once, un choque de autos que circulaban a gran velocidad y en direcciones opuestas, resultando, ambos, con importantes averías.

Uno de los choferes y dos pasajeros que iban en el auto que tripulaba aquel resultaron heridos de escasa consideración en la cara y manos.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento han sido curados, esta mañana, dos muchachos, que a consecuencia de haberse herido a trompazos han resultado con contusiones en la cara.

Ayer tarde, en las inmediaciones de la Consigna cayó al agua un joven que estaba pescando.

Como que no sabía nadar pasó un mal rato y gracias al auxilio que le prestó el marino que se dio cuenta, oportunamente de lo que ocurría, solo sufrió el consiguiente remojón y sueño.

Por el jefe de policía señor Florez han sido denunciadas, ante la

antoridad correspondiente, varias mujeres por haber promovido escándalo.

En las inmediaciones de Cas Catalá voló un auto, ayer tarde, a causa de una falsa maniobra, resultando con grandes desperfectos. Quedó inutilizado para marchar teniendo que ser conducido a Palma arrastrado por un carro.

El chofer, que era el único que iba en el vehículo, resultó, afortunadamente ileso.

Por el jefe de la guardia Urbana señor Conde, han sido denunciadas ante sus superiores, varias mujeres por haber reñido produciendo escándalo en la vía pública.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador nos ha dicho que no tenía noticias de interés para comunicar a los periodistas.

Hoy han visitado al señor Gobernador muchas personas para protestar del atentado de que se intentó hacer víctima al Presidente del Consejo de Ministros señor Primo de Rivera.

Ha visitado al señor Gobernador el ex Alcalde de Palma señor Llopart, celebrando, ambos, una larga conferencia.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan detenidos en esta Central:

Mahón, García, expedidos n.º 774; Hambury, Francisco Schaner; Valencia, Jaime Salom Felu, Pontevedra, José Almagro, Ramba Cruz Rojas; Calaguan, Coloma Roselló, Lus 17; Montfort, Bartolomé Musar, Estovella; Alguzas, Ramón Almelá; Barcelona, Aguiló Cortés; Cartagena, Enrique Vazquez, Alfonso XIII Corp Mar; Villagorla, Dolores Pasciotti, Libertad 7; Mahón, Miguel Roncal, Oliberto tree; Madrid, Bernardo Nadal, Bellver; Mahón, Any Fenn, Alfonso trece portase Terreno.

Barcelona, Vinda Rubio; Mahón, Horadio Horraez, expedido n.º 470; Valencia, Jaime Garau, Mesquida 6; Madrid, Anita Sarada, San Felu 4; Ibiza, Anita Garau, puntadores 65; Valencia, Ana Segura de Caro, Cordería; Idem, Anita Segura, Cordería 42; Idem, id. id. id.

La Orquestina Padró

La Dirección del Café Alambra nos participa haber contratado de nuevo para una serie de conciertos a la Orquestina Padró que tan gratos recuerdos dejó el año pasado.

Recordando para este año una serie de nuevos instrumentos exóticos que llamarán la atención, teniendo además un repertorio extensísimo de música moderna, que hará que se pasen unas veladas agradables en la terraza de la Alambra.

Habrán concierto diario de nueve y media a doce, debutando el día 8 de agosto, domingo próximo y no es aventurado suponer que a partir de dicho día se congregará por las noches en el citado y elegante café lo mejorcito de Palma.

El parte oficial de guerra

Parce que se avanza hacia Xauen

El señor Gobernador ha recibido esta mañana el siguiente telegrama oficial de guerra:

Hoy al amanecer emprendieron avance desde Benkarrieh tomando como eje de marcha la pista de Xauen, dos columnas de la derecha al mando del coronel Cua y la del centro al mando del coronel Matifez Mouje. Una tercera columna la de la izquierda al mando del coronel Balmes partió de Dar Reid y marchó por Kudia alba hacia Ramia.

El enemigo opuso escasa resistencia y las columnas alcanzaron los objetivos señalados quedando a la de Canis en la región de Zinet apoyada en Kudia Censura, la de Martínez Monje entre Kenkra y Toranes y la de Balmes entre Kudia Alba y Ramia. La aviación no pudo coadyuvar a causa del fuerte levante. Sólo tuvimos un legionario herido y un muerto y cinco heridos indígenas. En la zona de Larache también empezó el avance que encontró muy poca resistencia alcanzándose la cresta de Beni Isaf hasta Amargos y Mexerah, sin bajas.

Sin más novedad en resto zona protectorada.

LA FILADORA

GRAN BARATURA 10 % Descuento en todos los Artículos.

Notas del Carnaval

PERSONALES

Don Emilio Tortos Andrés, Interventor de Hacienda en la provincia de Baleares, nos comunica en atento basalamano, haberse posesionado del cargo de Presidente de la Cooperativa de Funcionarios Públicos de esta capital, para el que fué elegido por la Junta General celebrada el día 25 del pasado julio.

Al felicitarle por tan señalada distinción, deseámosle el mejor acierto en el desempeño de su cometido.

Se encuentra muy aliviado de la dolencia que hace algunos días le aqueja, nuestro particular amigo el notable pintor don Pedro Caffaro.

Lo celebramos, y hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Guarda cama enferma de algun oído, la distinguida señora doña

Teresa Fons, viuda del Almirante señor León de Garabito.

Deseamos a la enferma pronto y total restablecimiento.

BODA

En el periódico *El Iris* de Ciudadela, llegado hoy a nuestra capital, encontramos los siguientes detalles referentes a la boda celebrada en aquella ciudad, el miércoles 28 del mes último, entre nuestro distinguido amigo el aristócrata don José Quint Zaforteza, Caballero de la Real Maestranza de Valencia y de la Orden de San Juan de Malta, con la bella señorita María Auxiliadora de Olives y de Olives, hermana del Conde de Torre Saura.

El enlace se celebró en el Santuario de María magníficamente adornado e iluminado.

Bendijo la unión el Rdo. don Rafael Bosch, Beneficido del Concoardo.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Faustino de Olives y don José de Olives, ex-Diputado y Ex-Senador, fíos de la contrayente, el Excmo. señor Duque de Almenara Alta y don Lorenzo de Salort; por parte del novio, don Mateo Zaforteza, Comandante del Cuerpo Jurídico Militar, primo del contrayente, don Gabriel Villalaz Ollivar, tío, el Barón de Lurich y don Juan Simó de Olivar, abogado.

La novia vestía rico y elegante vestido de crepón blanco bordado de cristal y valiosas joyas, y el novio el vistoso uniforme de la Real Maestranza. El señor Conde de Torre Saura vestía el hábito de Caballero de la Orden Militar de Calatrava; don José de Olives el uniforme de Maestrante de Valencia, lo mismo que don Carlos de Olivar, y don Mateo Zaforteza el del Cuerpo a que pertenece. El Excmo. señor Duque ostentaba la llave de oro de Gentilhombre.

Terminada la ceremonia, los recién casados e invitados se trasladaron al palacio de los Condes de Torre Saura donde se sirvió espléndido banquete.

Los novios esposos salieron para la finca Torre Saura donde pasarán los primeros días de su enlace, marchando luego en viaje de bodas al Continente y Extranjero.

Deseamos a los recién casados muchas felicidades en su nuevo estado.

En el oratorio particular de la risueña quinta «Son Ferrer», artísticamente adornado, propiedad de doña María Dolores García Cerezo, Vda. de Borrás, tuvo lugar esta mañana, la boda de su gentilísima y distinguida hija María Mercedes con el bizarro teniente de Infantería don Juan Bennisar Bisquera.

La novia vestía delicado traje blanco de «ropé» Georgette con largo manto de Chantilly y preciosas joyas, sosteniendo a su lado la monísima niña Juana Quetzias; el novio uniforme de gala del Arma a que pertenece.

Bendijo el enlace el Rdo. don Andrés Font, Rector de Lluçmanor quien pronunció elocuentes pláticas.

Fueron padrinos por parte de la novia, don Tomás Darder, médico y don Gabriel Carbonell, presidente de la Federación Patronal, y testigos: don Bartolomé Quetzias, industrial y don Luis Mestres Font, oficial del Ayuntamiento.

Al novio lo apadrinaron sus íntimos amigos Rdo. don Alejo Bosch y don Bernardo Juan, médico, siendo testigos sus compañeros de Regimiento los tenientes don Eduardo Romay y don Cristóbal Real.

Terminada la ceremonia fué servido un exquisito lunch a la distinguida concurrencia.

Los recién casados a quienes deseamos inabarcables dichas salen esta noche para la península y extranjero.

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios espirituales pasó ayer a mejor vida el bondadoso señor don Jaime Bosch.

E. P. D.

Su muerte fué muy sentida, pues gozaba de las simpatías de cuantos tuvieron ocasión de tratarlo en vida.

A toda su familia y en especial a su hijo el profesor de música nuestro amigo don Jaime, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Confortada con los Auxilios de la Religión falleció el pasado sábado en la villa de Estallencia la bondadosa señora doña Rosa Crespi Dalmau, persona que por su extremada bondad y por su carácter afable y bondadoso se supo captar las simpatías de cuantas personas tuvieron ocasión de tratarla. (D. E. P.)

A toda su familia, y en especial a su hijo político nuestro amigo don Miguel Oliver Desclaux, Oficial criminalista del Juzgado de instrucción del distrito de la Catedral, enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame.

DE VIAJE

Procedente de Barcelona han llegado esta mañana a bordo del vapor *Mallorca* don Juan Molas, don Pedro Gual, don Juan Socias, don Pedro Llabrés y señora, don Juan Sancho, don Rodolfo Casellas, don Juan Oliver, don Joaquín Gual, don Juan Cerdá y señora, don Luis Mesa, don Antonio Marqués y don Manuel Valcanera.

Igualmente ha llegado nuestro estimado amigo el Consul de Bélgica don Luis Galantomini.

Tienen decidido viajar a Barcelona para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del vapor *Mallorca* don José Alvarez, don Juan Bennisar y señora, don Santiago Gomez, don Antonio Merlo y señora, don Santiago Alvarez, don Donato Goyeneche, don Francisco Vilanova y señora, don Juan Gelabert, don Joaquín Gomar, don Jaime Perelló, don Luis Buxerm y el ex Alcalde de Palma don Alfredo Llopart.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS.—San Domingo de Guzmán, ofe. y fde.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Magdalena, en honra de Nuestra Señora de la Misericordia.

Exposición a las siete y cuarto; a las nueve y media, Misa mayor, y por la tarde, a las ocho y cuarto, Rosario, meditación, Coronita de las doce estrellas y reserva de Su D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En Santa Catalina de Sena se celebró solemne fiesta en honor de Santo Domingo de Guzman Fundador. A las diez Tercia y Misa mayor cantada por la reverenda Comunidad con exposición del Santísimo y sermón por el reverendo señor don Francisco Flexas, Presbítero, Catedrático del Seminario.

A las siete y media de la tarde, Exposición del Santísimo, tercera parte del Rosario, meditación, reserva de S. D. M. y adoración de la reliquia del Santo.

VISITA.—A Ntra. Sra. de los Dolores en los SS. CC., o San Felipe Neri.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente Rotterdam el vapor alemán «Mume Corda» con madre.

Procedente de Barcelona el vapor «Roy Jaime I», con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Ciudadela el vapor de este nombre.

Procedente de Tarragona el vapor «Jorge Juan», con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Valencia el vapor «Canalejas».

SALIDAS.—Para Ciudadela debe salir esta noche, el vapor «Ciudadela», con el correo, pasaje y carga.

Para Barcelona debe salir el vapor «Mallorca», con el correo, pasaje y carga.

NOTICIAS.—Queda despachado para Barcelona el pallebot «Salvador».

Para Andarix lo está el land «San José» con efectos.

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares:

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes atmospheric pressure (762), barometric tendency (S. C.), wind direction (N.), wind speed (Despejado), temperature (25), relative humidity (80%), maximum temperature (300), minimum temperature (200), day of the same month (190), and 24-hour rain (0).

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santo Domingo de Guzmán.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 7 de la tarde saldrá vapor correo para Valencia.

MERCADO.—Se celebrará en Sineu. LIRICO.—Sesiones de cine de 6 y media tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Palace, Principal, Oriental y Protectora.

De teatros

Se proyectó ayer la película *Flor de Loto* que fué muy celebrada por el público por su interesante argumento y por la excelente labor que en ella realizan todos los artistas.

La película está además muy bien presentada.

El próximo jueves se estrenará en este teatro la gran superproducción de la famosa casa Metro Goldwyn, titulada *El Santuario del Amor Perdido*, drama que se desarrollará en el ambiente de turbulencias y desmoronamiento del Imperio ruso, magistralmente interpretado por Lucille Ricksen, Conrad Nagel, Elmo y Lincoln y Sidney Chaplin (hermano de Charlot).

Dicha película, apesar de su largo metraje, 3000 metros, se proyectará íntegra el próximo jueves.

Deportivas

HIPICAS.—Carreras en Artá

El día 8 fiestas de San Salvador en Artá tendrá lugar unas grandes carreras hipicas a base de los más renombrados trones de Isla. Aparecen como figuras preeminentes, la ya tan notable yegua «Sultana» de San Llopart y el excelente caballo «Silencio» de Sa Taulera, además están ultimándose detalles para gestionar la venida de los afamados trones «Camante», «Nobles» de Sa Torre, «Azcona» de el huerto de «Carroza», «Estrella», de Son Pusa «Pastora», des «Mitjà Gran» y la mala «Voladora» de tan recientes triunfos que ha lanzado un reto a todos los de su clase, y que últimamente en el hipódromo de Sa Torre (Manacor) obtuvo tan señaladas victorias.

Para las mentadas carreras se ha construido un hipódromo en las afueras de la población sito en el lugar denominado el «Cos». Se están gestionando también la organización de trenes extraordinarios.

Por 5 pts.

Table with 2 columns: Name and Points. Includes El León (200), Bosquejos (300), 30 Novelas cortas (100), Historia de la isla Dragonesa (300), Guía de Pescadores (700), Fray Luis Granada (700), Florencia del glorioso P. S. Francisco (200), Exito, revista técnica (150), Para ff. (200), Total (2550), and Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

Señorita

Se necesita que sepa algo de dibujo para casa de confecciones. No hay taller, Centro de Anuncios,

DE LA REGION

MANACOR

La Comunidad de PP. Dominicos y una Comisión de distinguidos jóvenes de esta localidad cuya presidencia ostenta don Juan March Servera, han organizado unos solemnes festejos en honor de Santo Domingo, con arreglo al siguiente programa:

Día 3.—Por la tarde a las tres oficiales repique general de campanas y salida de gigantes y cabezudos y el clásico *s'alcicorn* acompañados de los *moretons* que recorrerán las calles de la ciudad anunciando la fiesta. A las 9 de la noche, solemnísimas completas y a continuación saldrá la procesión precedida de los gigantes y de la música para proceder a la bendición de la cisterna del claustro del convento, terminando con una *traca* valenciana muy lojosa de colores que dará varias vueltas al claustro.

Acto seguido tocará la Banda del señor Roselló escogido repertorio en los intervalos una variada colección de fuegos artificiales y una *traca* de relámpagos.

Día 4, Fiesta Principal.—A las 8 y media oficiales, misa de Comunión general para los Tercearios Dominicos y demás fieles que se acoerquen a la Sagrada Mesa.

A las 11, misa solemne que celebrará nuestro venerable párroco don Rafael I. Rubí, se cantará acompañada de órgano, armonium e instrumentos de la Pontifical de Perosi, y predicará las glorias del Santo, el Rdo. P. Capuchino señor Atanasio de Palafengell.

Por la tarde a las 5 y media, concierto en la Plaza del Convento por la nombrada música del señor Roselló, celebrándose al mismo tiempo algunos juegos para diversión a la gente menuda; entre ellos el juego de *La sorpresa de la olla*.

(Consiste este juego en que un chico rompe de un garrozo una olla, pendiente de una cuerda saliendo de la olla una sorpresa que puede ser dinero, un palomino, un conejo, o bien una *ducha* o tronchos de beza).

Por la noche a las 9 y media solemne *Tri-Deum* y acto seguido, Festejo triunfal de la carroza de Sto. Domingo precedida de las gaitas del país, gigantes, cabezudos y Banda de música, escoltada por los autos que tengan a bien realizar con su asistencia este acto.

Terminado el paseo triunfal, música en la plaza del Convento, disparándose fuegos artificiales y una *traca* final.

NOTA.—Encarecidamente se ruega la asistencia del público a los actos religiosos y se suplica a cuantas familias tengan auto, contribuyan con él a la mayor esplendidez de la procesión cívica de la carroza triunfal de Sto. Domingo a fin de que puedan adornar las cosas con banderas y luces; a continuación ponemos las calles que recorrerá. Partirá de la plaza de la Libertad y seguirá por las calles León XIII, Juan Lliteras, Conde de Sallent, Alejandro Roselló, Capitán Antonio Oleza, Nueva, Mayor, Juan Lliteras, Infante, Plaza del Convento dando como salida la calle de Mantaner, disolviéndose en el punto de partida.

La Comunidad de PP. Dominicos y la Comisión organizadora antilpan las gracias a cuantas personas contribuyan de alguna manera al mayor esplendor de estas fiestas.

Gacetillas

Fiestas Callejeras y Verbenas Populares

Gran surtido de farolillos venecianos de todos tamaños, clases y formas. Farolillos verdaderamente auténticos del Japón. Papeles de colores para adornos de calles. Guirnaldas forma follaje de flores y multicolores. Tiras de banderitas muy vistosas. Globos Forma para y de figuras grotescas, desde tamaño 85 centímetros a tres metros.

¡Acontecimiento Notable! Por ampliación de locales tienen que liquidarse a mitad de su precio una partida de Piezas de hilo, Sábanas, Madapolanes, Tohallas, Cortinajes, Mantelerías, Confecciones, Géneros de Punto y Alfombras. Comercio LA AZUCENA (Frente a la Iglesia de S. Miguel) Calle Vilanova, 1, 3, 5

CORREOS Y TELEGRAFOS

Convocadas oposiciones para cubrir 400 plazas de aspirantes a ingreso en los Cuerpos arriba citados. Principales características: 1.ª Mientras permanezcan en la situación de aspirantes percibirán un haber anual de 1500 pesetas y no podrán ser destinados a servir en Estafetas a Estaciones subalternas.

Más telegramas

La persecución religiosa en Méjico. El gobierno de Washington alarmado. Madrid, 2 (11 n.). Telegramas de Washington dicen que el presidente Coolidge se muestra muy inquieto a causa de los acontecimientos de Méjico.

Los bienes de la Iglesia de que se ha incautado el Gobierno importan 500 millones de libras esterlinas. Londres.—Le telegrafían al Daily Express desde Méjico que el importe de los bienes de la Iglesia, de los que se ha incautado el Estado en virtud de la nueva ley, llega a 500 millones de libras esterlinas.

Del extranjero. Se ha publicado la Hoja Fascista de Ordenes. Madrid 2 (11 n.). Roma.—Ha aparecido el primer número de la Hoja Fascista de Ordenes.

El ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones. Londres.—Habiendo de la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones, el Daily Telegraph escribe que la petición formulada por Polonia ha causado cierta ansiedad.

Se tramaba un complot contra el presidente Calles. Méjico.—Por la policía han sido detenidos nueve personas, de ellas siete mujeres, a las que se acusa de estar tramando un complot para atacar contra la vida del presidente Calles.

Convenio para impedir el contrabando inglés de bebidas alcohólicas en Norteamérica. Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Chamberlain, y el general Andrews, secretario adjunto a la Tesorería norteamericana, han firmado hoy un acuerdo sobre el contrabando de bebidas alcohólicas, con objeto de poner trabas al contrabando que vienen realizando los buques bajo la protección del pabellón inglés.

Muerte del marqués de Grijalba. Ha fallecido en Biarritz el ex senador y ex gobernador de Madrid señor marqués de Grijalba. Desgracia en una fiesta. Alicante.—En Vilajoyosa con motivo de la fiesta de moros y cristianos que se celebraba, se corrió la pólvora.

El Español perdió ayer por 1 goal a 0. Buenos Aires.—En el Stadium de Barracas, ante más de 20.000 espectadores, se ha jugado un nuevo partido entre el equipo Nacional y el del Real Club Deportivo Español.

España y Francia en Marruecos. Parte oficial. Madrid 2 (12 n.). A última hora de la tarde se ha facilitado un parte oficial de Marruecos que dice: Hoy han llegado las columnas a la altura de Ajuril con muy poca resistencia.

La ley de Inmigración y los españoles residentes en Puerto Rico. San Juan.—El Comité de Inmigración y Naturalización de la Cámara de Representantes han informado favorablemente un proyecto de ley de Inmigración presentado por el señor Córdoba Dávila.

Una sobrina de Calles, que era novicia, sale del convento y se casa con un cantante. Méjico.—La sobrina del presidente de la República, Margarita Calles, que había entrado en el convento de San José con la intención de hacerse religiosa, salió el sábado pasado del mismo, casándose con el cantante mejicano Delgado.

ECOS VARIOS. El verano de la Corte. Santander.—Esta mañana inauguraron los Reyes el grupo escolar de las Heras, fundado con el donativo del marqués de Valdecailla.

De Barcelona. Empresa multada.—Delención del novillero Pozo Cuelo. Barcelona 2 (6 m.). En vista del parte dado por el oficial del Gobierno civil señor García, presidente de la corrida celebrada ayer en la plaza de toros Monumental del que resulta que el tercero de los matadores no reunía ninguna de las condiciones necesarias, el gobernador ha acordado imponer mil pesetas de multa a la empresa y tres días de detención al matador Francisco Pozo Cuelo.

Para conmemorar un centenario. Huelva.—Han comenzado los festejos conmemorativos de la salida del puerto de Palos de las carabelas de Colón. Ha llegado el regimiento de Soria. La población está animadísima. Han llegado varios buques de la escuadra. A bordo del «Cataluña» viene el almirante Mercader. Esta noche se celebrará un certamen literario organizado por la Sociedad Colombina.

Desgracia en autobús. Gijón.—Ayer al regresar de una excursión a Covadonga un autobús se precipitó sobre un pretil de la carretera cayendo por los declives hasta llegar al río el autobús. El conductor Juan Alvarez Vizcaino resultó muerto y su esposa y niña están graves.

Desgracia en una fiesta. Alicante.—En Vilajoyosa con motivo de la fiesta de moros y cristianos que se celebraba, se corrió la pólvora. El joven Juan Ibañez hizo algunos disparos con un arcabuz reventando el cañón. Resultaron varias personas heridas.

Mas detalles del accidente. Villajoyosa.—El arcabuz que ha explotado tenía el cañón de bronce y de un espesor de seis milímetros. La persona que lo usaba, entusiasmado por el griterío que se sucedía a cada disparo, aumentó la carga de pólvora quince veces más de lo debido, y ello fué causa de la explosión.

Atresando el Canal de la Mancha a nado. Londres.—La nadadora americana Miss Barret, que intentaba la travesía del Canal de la Mancha a nado, ha tenido que abandonar la intención, después de haber nadado 21 horas y 45 minutos seguidas, estando ya a tres kilómetros de Gris Nez, en la costa francesa.

La expulsi6n de Carmen Ubeda. Meilla.—En el Teatro Alfonso XIII ha debutado con mucho éxito, como completista, la expulsi6n de Abd el Krim, Carmen Ubeda. Tractores para la siega. Meilla.—En una granja agrícola se han efectuado las pruebas de dos grandes tractores para la siega, las cuales fueron presentadas por muchos indigenas, los cuales quedaron maravillados por la facilidad y rapidez de las operaciones.

Una hija de Mussolini enferma. Roma.—El Dictador Mussolini ha marchado a Termi, para asistir a su hija Edda, que se encuentra gravemente enferma de la difteria. La escuadra española en Toul6n. Toul6n.—Han fondeado en este puerto los contratorpederos españoles Alsedo, Velasco y Lazaga, formando escuadrilla, al mando del capitán de navío Sr. Cavia.

heridas en varias partes del cuerpo, de pronóstico grave. Fueron conducidos al dispensario del distrito, en donde se les hizo la primera cura, y de allí, se les trasladó al Hospital Militar. Un obrero muerto y otro gravemente herido. Esta tarde, en la calle de Enna, 141, de la barriada de Pueblo Nuevo, alrededor de las cuatro y media, ha ocurrido un accidente del que ha resultado un obrero muerto y otro gravemente herido.

Los dos obreros, que trabajaban en la descarga de carb6n de un carro, se cayeron en un pozo. Inmediatamente acudieron los bomberos que lograron extraer con vida a uno de ellos llamado Francisco Rodríguez Sánchez, de 34 años, casado, habitante en la calle de Pinos, número 7, de Santa Coloma de Gramanet. Trasladado al dispensario de Pueblo Nuevo, presentaba síntomas de asfixia de pronóstico reservado.

Posteriormente se ha extraído el cadáver del otro obrero que resultó ser Francisco López Heredia, de 25 años, casado, que habitaba en la calle de Wifredo número 302, Badalona. El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Alcance de la tarde

Accidente automovilista. Madrid 3 (11 m.). Alicante.—El automóvil de viajeros que hace el servicio entre esta capital y Alcoy, al encauzarse entre Muchamel y Gijón, perdió el dirección chocando contra el pretil de un puente, volcándose. Hay cinco heridos de gravedad. Atravesando el Canal de la Mancha a nado. Londres.—La nadadora americana Miss Barret, que intentaba la travesía del Canal de la Mancha a nado, ha tenido que abandonar la intención, después de haber nadado 21 horas y 45 minutos seguidas, estando ya a tres kilómetros de Gris Mez, en la costa francesa.

La expulsi6n de Carmen Ubeda. Meilla.—En el Teatro Alfonso XIII ha debutado con mucho éxito, como completista, la expulsi6n de Abd el Krim, Carmen Ubeda. Tractores para la siega. Meilla.—En una granja agrícola se han efectuado las pruebas de dos grandes tractores para la siega, las cuales fueron presentadas por muchos indigenas, los cuales quedaron maravillados por la facilidad y rapidez de las operaciones.

Una hija de Mussolini enferma. Roma.—El Dictador Mussolini ha marchado a Termi, para asistir a su hija Edda, que se encuentra gravemente enferma de la difteria. La escuadra española en Toul6n. Toul6n.—Han fondeado en este puerto los contratorpederos españoles Alsedo, Velasco y Lazaga, formando escuadrilla, al mando del capitán de navío Sr. Cavia.

Conducen a los alumnos de las escuelas de Guerra y Naval. Acompañados de los marinos franceses visitaron los astilleros, talleres y demás centros de la armada francesa. Permanecerán en este puerto hasta el día siete próximo. Jefe Superior de Policía con licencia. Hoy se espera en Madrid en uso de licencia, en donde pasará una temporada el Jefe Superior de Policía de Barcelona señor Hernández Mallillo.

El Consejo de hoy. Como se anunció, a las seis y media de la tarde se reanudó el Consejo de Ministros. Para asistir a él llegará procedente de Linares el Ministro de Estado. A dicha reunión llevará el señor Ministro de Fomento un proyecto de saldos del Duero y de la Confederación hidrográfica del río Segura. Un ciego cree haber dado muerte a su mujer y luego intenta suicidarse. Zaragoza.—En la calle Bogiero, el vecino de la misma Francisco Rodríguez, esta madrugada disputó con su mujer. Dió una patalada en la espalda con un punzón, empuñándolo después a mordiscos. La mujer, en paños menores logró escapar refugiándose en casa de unos vecinos.

Presenta numerosas heridas. El ciego al no sentirlo creyó que la había muerto, y entonces rotó la cama de petróleo, se acostó y prendió fuego. Acudieron rápidamente los bomberos quienes sofocaron el incendio y recogieron al ciego en gravísimo estado. Suicidio. Pontevedra.—Por haberse casado contra su deseo un hijo de Santiago González Martínez, éste se suicidó clavándose un cuchillo en el corazón. La causa por los sucesos de Vera de Bidasoa. Pamplona.—Se conocen ya algunos detalles del proceso que se sigue contra los treinta y tres encartados por el delito de rebelión ocurrido en Vera del Bidasoa el día 7 de Noviembre de 1924, cuando a consecuencia del cual se practicaron dos ejecuciones y motivó el suicidio de otro de los que iban a ser ejecutados.

Entre los encartados figuran Rodrigo Soriano, Blasco Ibáñez y Unamuno, a los que se declaró en rebeldía por la falta de comparecencia. El teniente coronel don Bartolomé Clares, que instruyó el sumario, ha terminado un voluminoso proceso, que al ser elevado a plenario ha perdido su carácter de secreto. La lectura de cargos comenzó el 1 de agosto, y según se cree, el Consejo durará cinco o seis días. Entonces las conclusiones se elevarán a consulta del capitán general.

Juegos Florales de Valencia. Valencia.—Esta noche las autoridades presidieron los Juegos Florales. Resultó premiado el poeta de Castellón, actualmente soldado de Ingenieros D. Bernardo Ortola. Eligió reina de la fiesta a la señorita Carmen Oaset. Después, en el real de la feria se celebró un baile en honor de la Reina de los Juegos Florales, que tuvo lugar, en el pabellón municipal.

Valencia.—Ha llegado la banda de a Guardia Republicana de París contratada para tomar parte en el certamen municipal de la Feria, fuera de concurso. La recibieron los músicos valencianos. En diferentes coches marcharon al Ayuntamiento en donde les recibió el Alcalde, dándoles la bienvenida. Contestó con un discurso, el cónsul de Francia en Valencia.

El número 572, señora. El nombre de Gaston Dauberive figurará en el Registro; pero sólo yo, absolutamente yo solo lo sabré. Cuando queráis saber noticias suyas, no preguntéis por Gaston Dauberive, completamente desconocido aquí, sino por el interno número 572. No lo olvidaré, señor Doctor. Eugenia se levantó. —¿Conque, preguntó, nadie sabrá lo que ha sido de este enfermo? —Señora,—contestó el doctor Sardat sonriendo,—para todo el mundo ese hombre ha muerto. Yo mismo, Director de este establecimiento, no le conocí en el momento más que por el número 572. —Adiós, señor Doctor. —No, adiós no, hasta la vista, señora, hasta el año próximo, de hoy en un año si antes no vinierais. (CONTINUARÁ)

—¿Entonces quién la pagará? —Yo, que os entregaré todos los años la cantidad que fijéis. —Tres mil francos, señora. Eugenia sacó de su cartera tres billetes de mil francos cada uno y se los entregó al Doctor. —Este los tomé. —¿Ahí tenéis la suma pedida,—le dijo Eugenia.—Tenéis la bondad de darme un recibo? —Me es imposible, señora. —¿Porqué? —Porque es un loco enviado por la Administración, y yo no conozco más que al Estado, a él es a quien debo dar cuenta del hombre sometido a mi vigilancia, por consiguiente sólo al Estado o a su nombre puedo extender el recibo que me pedís. —Es decir,—preguntó Eugenia,—que admitiendo que el hombre que acabamos de traer llegase a curar, yo no tendría derecho a pedirlos que le dejase salir de aquí? —En efecto, no tendrías ese derecho, ni vos ni nadie. El Estado le envía, sólo al Estado puede reclamar su salida. Supongo que lo comprendéis así. —Perfectamente, sí, señor. —No creo que haya nadie que tenga interés en que la persona internada recobre su libertad. —Nadie. Al contrario. —Me lo había figurado. ¿Y si ocurriese algún accidente? —No, no. Con la internación es suficiente. Todos los años a esta fecha vendré en persona a entregaros la pensión de ese desgraciado. —¿Con perfecta regularidad? no es cierto, señora? Sin eso me vería obligado a reclamar la anualidad al Ministerio para la debida claridad de mis cuentas. —No habrá necesidad. Vendré con puntualidad. —Así lo espero; ¿Vendréis alguna vez a visitar al enfermo? —A visitarlo; pero quizás alguna vez a saber de su salud. —En ese caso debo advertiros una cosa. —¿Cuál? —Que el hombre que el Estado acaba de confinar no tiene nombre desde hoy. Su nombre será remplazado por el número que voy a darle y a transcribir en un registro «ad hoc». —¿Y qué número va a ser? El doctor Sardat sacó un registro de un armario, y después de consultar durante un momento las páginas dijo: —El número 572, señora. El nombre de Gaston Dauberive figurará en el Registro; pero sólo yo, absolutamente yo solo lo sabré. Cuando queráis saber noticias suyas, no preguntéis por Gaston Dauberive, completamente desconocido aquí, sino por el interno número 572. —No lo olvidaré, señor Doctor. Eugenia se levantó. —¿Conque, preguntó, nadie sabrá lo que ha sido de este enfermo? —Señora,—contestó el doctor Sardat sonriendo,—para todo el mundo ese hombre ha muerto. Yo mismo, Director de este establecimiento, no le conocí en el momento más que por el número 572. —Adiós, señor Doctor. —No, adiós no, hasta la vista, señora, hasta el año próximo, de hoy en un año si antes no vinierais. (CONTINUARÁ)

—¿Qué deseabais? —Por segunda vez Touret enseñó la orden de internación. Después de leerla el empleado, abrió la puerta. El coche volvió a ponerse en marcha, y poco tiempo después se detuvo dentro del patio del manicomio. Dos hombres vestidos con librea esperaban en las gradas de la escalinata, ante la cual se había detenido el coche. Touret bajó el primero. —Para una internación,—dijo.—Venga la orden,—respondió uno de los enfermeros que desempeñaba las funciones del jefe. —¿Qué la tenéis. —¿Dónde está el enfermo?—preguntó después de leer la orden. —En el carruaje, está desmayado. Conviene sacarle cuanto antes. —Tengo que recibir antes instrucciones del Doctor. —¿Está en el establecimiento? —Sí, señor. —En ese caso, haced el favor de conducirme a donde pueda verle. —Seguidme. Touret se volvió, y a una señal que hizo a Eugenia, ésta bajó del coche y los siguió. Los tres entraron por la escalinata, atravesaron un ancho vestíbulo, donde había constantemente dos enfermeros a las órdenes del Doctor Sardat. En una puerta en el fondo del vestíbulo había la siguiente inscripción en grandes caracteres: DESPACHO DEL SR. DIRECTOR El enfermero tocó ligeramente a la puerta, y después de dijeron desde adentro «¡adelante!», penetraron en el despacho del doctor Sardat. Era éste un hombre flaco, entrecano, alto y robusto. Su fisonomía denotaba una inteligencia extraordinaria, pero no era simpático. Estaba sentado delante de una mesa de ébano, cubierta de libros, folios y papeles. Las paredes de la habitación estaban tapizadas de paño verde y cubiertas por grandes armarios de libros, todos ellos científicos y en su mayoría referentes a las enfermedades mentales. En los cuatro rincones de la habitación había cuatro bustos de bronce de cuatro celebridades alienistas, y encima de la chimenea un magnífico reloj. Grandes cortinas de terciopelo verde y butacas de la misma tela completaban el mobiliario del despacho. Cuando el portero abrió la puerta de éste, el Doctor estaba absorto sumando en un libro de cuentas. Al oír abrir la puerta, levantó la cabeza y preguntó: —¿Qué ocurre? —Una internación, señor Director. —¿De orden de quién? —Del Ministerio del Interior. —¿Quién acompaña? —Un caballero y una señora. —¿Bien. Id con dos enfermeros de los que están de guardia, y que depositen por el pronto al interno en una de las celdas del Norte. —Es que el hombre está desmayado. —Entonces que vaya el Médico que esté de guardia, y después iré yo; pero antes decid que pasan a las personas que acompañan al interno y que tomen asiento. —Voy, señor Director. Y el guardia, después de haber hecho pasar a Touret y a la señora Daumont, se retiró. El Doctor, al verlos entrar, cerró el libro que tenía en la mano y se levantó, adelantándose a recibir a los recién llegados. Al reconocer al Agente de Policía del Ministerio le alargó la mano.

heridas en varias partes del cuerpo, de pronóstico grave. Fueron conducidos al dispensario del distrito, en donde se les hizo la primera cura, y de allí, se les trasladó al Hospital Militar. Un obrero muerto y otro gravemente herido. Esta tarde, en la calle de Enna, 141, de la barriada de Pueblo Nuevo, alrededor de las cuatro y media, ha ocurrido un accidente del que ha resultado un obrero muerto y otro gravemente herido.

Los dos obreros, que trabajaban en la descarga de carb6n de un carro, se cayeron en un pozo. Inmediatamente acudieron los bomberos que lograron extraer con vida a uno de ellos llamado Francisco Rodríguez Sánchez, de 34 años, casado, habitante en la calle de Pinos, número 7, de Santa Coloma de Gramanet. Trasladado al dispensario de Pueblo Nuevo, presentaba síntomas de asfixia de pronóstico reservado.

Posteriormente se ha extraído el cadáver del otro obrero que resultó ser Francisco López Heredia, de 25 años, casado, que habitaba en la calle de Wifredo número 302, Badalona. El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Alcance de la tarde

Accidente automovilista. Madrid 3 (11 m.). Alicante.—El automóvil de viajeros que hace el servicio entre esta capital y Alcoy, al encauzarse entre Muchamel y Gijón, perdió el dirección chocando contra el pretil de un puente, volcándose. Hay cinco heridos de gravedad. Atravesando el Canal de la Mancha a nado. Londres.—La nadadora americana Miss Barret, que intentaba la travesía del Canal de la Mancha a nado, ha tenido que abandonar la intención, después de haber nadado 21 horas y 45 minutos seguidas, estando ya a tres kilómetros de Gris Mez, en la costa francesa.

La expulsi6n de Carmen Ubeda. Meilla.—En el Teatro Alfonso XIII ha debutado con mucho éxito, como completista, la expulsi6n de Abd el Krim, Carmen Ubeda. Tractores para la siega. Meilla.—En una granja agrícola se han efectuado las pruebas de dos grandes tractores para la siega, las cuales fueron presentadas por muchos indigenas, los cuales quedaron maravillados por la facilidad y rapidez de las operaciones.

Una hija de Mussolini enferma. Roma.—El Dictador Mussolini ha marchado a Termi, para asistir a su hija Edda, que se encuentra gravemente enferma de la difteria. La escuadra española en Toul6n. Toul6n.—Han fondeado en este puerto los contratorpederos españoles Alsedo, Velasco y Lazaga, formando escuadrilla, al mando del capitán de navío Sr. Cavia.

Conducen a los alumnos de las escuelas de Guerra y Naval. Acompañados de los marinos franceses visitaron los astilleros, talleres y demás centros de la armada francesa. Permanecerán en este puerto hasta el día siete próximo. Jefe Superior de Policía con licencia. Hoy se espera en Madrid en uso de licencia, en donde pasará una temporada el Jefe Superior de Policía de Barcelona señor Hernández Mallillo.

El Consejo de hoy. Como se anunció, a las seis y media de la tarde se reanudó el Consejo de Ministros. Para asistir a él llegará procedente de Linares el Ministro de Estado. A dicha reunión llevará el señor Ministro de Fomento un proyecto de saldos del Duero y de la Confederación hidrográfica del río Segura. Un ciego cree haber dado muerte a su mujer y luego intenta suicidarse. Zaragoza.—En la calle Bogiero, el vecino de la misma Francisco Rodríguez, esta madrugada disputó con su mujer. Dió una patalada en la espalda con un punzón, empuñándolo después a mordiscos. La mujer, en paños menores logró escapar refugiándose en casa de unos vecinos.

Presenta numerosas heridas. El ciego al no sentirlo creyó que la había muerto, y entonces rotó la cama de petróleo, se acostó y prendió fuego. Acudieron rápidamente los bomberos quienes sofocaron el incendio y recogieron al ciego en gravísimo estado. Suicidio. Pontevedra.—Por haberse casado contra su deseo un hijo de Santiago González Martínez, éste se suicidó clavándose un cuchillo en el corazón. La causa por los sucesos de Vera de Bidasoa. Pamplona.—Se conocen ya algunos detalles del proceso que se sigue contra los treinta y tres encartados por el delito de rebelión ocurrido en Vera del Bidasoa el día 7 de Noviembre de 1924, cuando a consecuencia del cual se practicaron dos ejecuciones y motivó el suicidio de otro de los que iban a ser ejecutados.

Entre los encartados figuran Rodrigo Soriano, Blasco Ibáñez y Unamuno, a los que se declaró en rebeldía por la falta de comparecencia. El teniente coronel don Bartolomé Clares, que instruyó el sumario, ha terminado un voluminoso proceso, que al ser elevado a plenario ha perdido su carácter de secreto. La lectura de cargos comenzó el 1 de agosto, y según se cree, el Consejo durará cinco o seis días. Entonces las conclusiones se elevarán a consulta del capitán general.

Juegos Florales de Valencia. Valencia.—Esta noche las autoridades presidieron los Juegos Florales. Resultó premiado el poeta de Castellón, actualmente soldado de Ingenieros D. Bernardo Ortola. Eligió reina de la fiesta a la señorita Carmen Oaset. Después, en el real de la feria se celebró un baile en honor de la Reina de los Juegos Florales, que tuvo lugar, en el pabellón municipal.

Valencia.—Ha llegado la banda de a Guardia Republicana de París contratada para tomar parte en el certamen municipal de la Feria, fuera de concurso. La recibieron los músicos valencianos. En diferentes coches marcharon al Ayuntamiento en donde les recibió el Alcalde, dándoles la bienvenida. Contestó con un discurso, el cónsul de Francia en Valencia.

El número 572, señora. El nombre de Gaston Dauberive figurará en el Registro; pero sólo yo, absolutamente yo solo lo sabré. Cuando queráis saber noticias suyas, no preguntéis por Gaston Dauberive, completamente desconocido aquí, sino por el interno número 572. No lo olvidaré, señor Doctor. Eugenia se levantó. —¿Conque, preguntó, nadie sabrá lo que ha sido de este enfermo? —Señora,—contestó el doctor Sardat sonriendo,—para todo el mundo ese hombre ha muerto. Yo mismo, Director de este establecimiento, no le conocí en el momento más que por el número 572. —Adiós, señor Doctor. —No, adiós no, hasta la vista, señora, hasta el año próximo, de hoy en un año si antes no vinierais. (CONTINUARÁ)

—¿Entonces quién la pagará? —Yo, que os entregaré todos los años la cantidad que fijéis. —Tres mil francos, señora. Eugenia sacó de su cartera tres billetes de mil francos cada uno y se los entregó al Doctor. —Este los tomé. —¿Ahí tenéis la suma pedida,—le dijo Eugenia.—Tenéis la bondad de darme un recibo? —Me es imposible, señora. —¿Porqué? —Porque es un loco enviado por la Administración, y yo no conozco más que al Estado, a él es a quien debo dar cuenta del hombre sometido a mi vigilancia, por consiguiente sólo al Estado o a su nombre puedo extender el recibo que me pedís. —Es decir,—preguntó Eugenia,—que admitiendo que el hombre que acabamos de traer llegase a curar, yo no tendría derecho a pedirlos que le dejase salir de aquí? —En efecto, no tendrías ese derecho, ni vos ni nadie. El Estado le envía, sólo al Estado puede reclamar su salida. Supongo que lo comprendéis así. —Perfectamente, sí, señor. —No creo que haya nadie que tenga interés en que la persona internada recobre su libertad. —Nadie. Al contrario. —Me lo había figurado. ¿Y si ocurriese algún accidente? —No, no. Con la internación es suficiente. Todos los años a esta fecha vendré en persona a entregaros la pensión de ese desgraciado. —¿Con perfecta regularidad? no es cierto, señora? Sin eso me vería obligado a reclamar la anualidad al Ministerio para la debida claridad de mis cuentas. —No habrá necesidad. Vendré con puntualidad. —Así lo espero; ¿Vendréis alguna vez a visitar al enfermo? —A visitarlo; pero quizás alguna vez a saber de su salud. —En ese caso debo advertiros una cosa. —¿Cuál? —Que el hombre que el Estado acaba de confinar no tiene nombre desde hoy. Su nombre será remplazado por el número que voy a darle y a transcribir en un registro «ad hoc». —¿Y qué número va a ser? El doctor Sardat sacó un registro de un armario, y después de consultar durante un momento las páginas dijo: —El número 572, señora. El nombre de Gaston Dauberive figurará en el Registro; pero sólo yo, absolutamente yo solo lo sabré. Cuando queráis saber noticias suyas, no preguntéis por Gaston Dauberive, completamente desconocido aquí, sino por el interno número 572. —No lo olvidaré, señor Doctor. Eugenia se levantó. —¿Conque, preguntó, nadie sabrá lo que ha sido de este enfermo? —Señora,—contestó el doctor Sardat sonriendo,—para todo el mundo ese hombre ha muerto. Yo mismo, Director de este establecimiento, no le conocí en el momento más que por el número 572. —Adiós, señor Doctor. —No, adiós no, hasta la vista, señora, hasta el año próximo, de hoy en un año si antes no vinierais. (CONTINUARÁ)

¡Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color? A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Mas de 35 años de exito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD

El Dr. Si6n Riera. Participa a su clientela que durante Julio y Agosto solo visitará los lunes, miércoles y sábados en su despacho de Enfermedades del Pecho y Nutrición. Santo Domingo—12. vecinos. Presenta numerosas heridas. El ciego al no sentirlo creyó que la había muerto, y entonces rotó la cama de petróleo, se acostó y prendió fuego. Acudieron rápidamente los bomberos quienes sofocaron el incendio y recogieron al ciego en gravísimo estado. Suicidio. Pontevedra.—Por haberse casado contra su deseo un hijo de Santiago González Martínez, éste se suicidó clavándose un cuchillo en el corazón. La causa por los sucesos de Vera de Bidasoa. Pamplona.—Se conocen ya algunos detalles del proceso que se sigue contra los treinta y tres encartados por el delito de rebelión ocurrido en Vera del Bidasoa el día 7 de Noviembre de 1924, cuando a consecuencia del cual se practicaron dos ejecuciones y motivó el suicidio de otro de los que iban a ser ejecutados.

Después del atentado contra Primo de Rivera. Muestras de felicitación. Madrid, 3 (11 m.). En la Presidencia se han recibido telegramas de todas partes felicitando al Presidente por haber salido ileso del atentado. Comunican desde Valencia que numerosas personas han desfilaro por el Gobierno civil en donde dejan tarjeta. El Gobernador les dió las gracias en nombre del general Primo de Rivera. De Badajoz dicen que mañana se cantará un Te Deum en acción de gracias por haber salido ileso del atentado los Reyes en París y el Presidente en Barcelona. Asistirán las autoridades. FABRA.

El Dr. J. Aguil6 de Son Servera. Participa a sus clientes que durante los meses de Julio y Agosto y primera quincena de Septiembre estará ausente de Palma los sábados y domingos, despatchando a las horas de costumbre los demás días de la semana. Reparaciones a máquinas de escribir Casa Bar-Loek AVISO El Sastro Peris participa a su distinguida clientela que del 1.º de Agosto al 30 de Septiembre tendrá cerrado por las tardes. Celadores de Telégrafos Próxima convocatoria entre licenciados del Ejército. Sueldo mínimo 2.000 pesetas. Para informes: Rafael Lladó, San Eilias—15.

Perias y Fiestas de Valencia. Llegada de la Banda republicana en París. Madrid 3 (11 m.). Valencia.—Ha llegado la banda de a Guardia Republicana de París contratada para tomar parte en el certamen municipal de la Feria, fuera de concurso. La recibieron los músicos valencianos. En diferentes coches marcharon al Ayuntamiento en donde les recibió el Alcalde, dándoles la bienvenida. Contestó con un discurso, el cónsul de Francia en Valencia.

Juegos Florales de Valencia. Valencia.—Esta noche las autoridades presidieron los Juegos Florales. Resultó premiado el poeta de Castellón, actualmente soldado de Ingenieros D. Bernardo Ortola. Eligió reina de la fiesta a la señorita Carmen Oaset. Después, en el real de la feria se celebró un baile en honor de la Reina de los Juegos Florales, que tuvo lugar, en el pabellón municipal.

El número 572, señora. El nombre de Gaston Dauberive figurará en el Registro; pero sólo yo, absolutamente yo solo lo sabré. Cuando queráis saber noticias suyas, no preguntéis por Gaston Dauberive, completamente desconocido aquí, sino por el interno número 572. No lo olvidaré, señor Doctor. Eugenia se levantó. —¿Conque, preguntó, nadie sabrá lo que ha sido de este enfermo? —Señora,—contestó el doctor Sardat sonriendo,—para todo el mundo ese hombre ha muerto. Yo mismo, Director de este establecimiento, no le conocí en el momento más que por el número 572. —Adiós, señor Doctor. —No, adiós no, hasta la vista, señora, hasta el año próximo, de hoy en un año si antes no vinierais. (CONTINUARÁ)

—¿Entonces quién la pagará? —Yo, que os entregaré todos los años la cantidad que fijéis. —Tres mil francos, señora. Eugenia sacó de su cartera tres billetes de mil francos cada uno y se los entregó al Doctor. —Este los tomé. —¿Ahí tenéis la suma pedida,—le dijo Eugenia.—Tenéis la bondad de darme un recibo? —Me es imposible, señora. —¿Porqué? —Porque es un loco enviado por la Administración, y yo no conozco más que al Estado, a él es a quien debo dar cuenta del hombre sometido a mi vigilancia, por consiguiente sólo al Estado o a su nombre puedo extender el recibo que me pedís. —Es decir,—preguntó Eugenia,—que admitiendo que el hombre que acabamos de traer llegase a curar, yo no tendría derecho a pedirlos que le dejase salir de aquí? —En efecto, no tendrías ese derecho, ni vos ni nadie. El Estado le envía, sólo al Estado puede reclamar su salida. Supongo que lo comprendéis así. —Perfectamente, sí, señor. —No creo que haya nadie que tenga interés en que la persona internada recobre su libertad. —Nadie. Al contrario. —Me lo había figurado. ¿Y si ocurriese algún accidente? —No, no. Con la internación es suficiente. Todos los años a esta fecha vendré en persona a entregaros la pensión de ese desgraciado. —¿Con perfecta regularidad? no es cierto, señora? Sin eso me vería obligado a reclamar la anualidad al Ministerio para la debida claridad de mis cuentas. —No habrá necesidad. Vendré con puntualidad. —Así lo espero; ¿Vendréis alguna vez a visitar al enfermo? —A visitarlo; pero quizás alguna vez a saber de su salud. —En ese caso debo advertiros una cosa. —¿Cuál? —Que el hombre que el Estado acaba de confinar no tiene nombre desde hoy. Su nombre será remplazado por el número que voy a darle y a transcribir en un registro «ad hoc». —¿Y qué número va a ser? El doctor Sardat sacó un registro de un armario, y después de consultar durante un momento las páginas dijo: —El número 572, señora. El nombre de Gaston Dauberive figurará en el Registro; pero sólo yo, absolutamente yo solo lo sabré. Cuando queráis saber noticias suyas, no preguntéis por Gaston Dauberive, completamente desconocido aquí, sino por el interno número 572. —No lo olvidaré, señor Doctor. Eugenia se levantó. —¿Conque, preguntó, nadie sabrá lo que ha sido de este enfermo? —Señora,—contestó el doctor Sardat sonriendo,—para todo el mundo ese hombre ha muerto. Yo mismo, Director de este establecimiento, no le conocí en el momento más que por el número 572. —Adiós, señor Doctor. —No, adiós no, hasta la vista, señora, hasta el año próximo, de hoy en un año si antes no vinierais. (CONTINUARÁ)

FOLLETTIN N.º 3 LA CARTOMANTICA (LA MADRASTRA) POR XAVIER DE MONTEPIN. cios anexos había un anfiteatro, sala de baños y de duchas, en una palabra, todos los servicios requeridos en establecimiento de tal importancia. La servidumbre constaba de doce enfermeros, pagados con gran largueza a fuerza de una obediencia ciega y de una dirección a toda prau. Los enfermos, o por mejor decir, los internos, en cuanto pisaban los umbrales de aquella mansión del maridón, perdían su individualidad para cambiarse por el número de la celda o habitación que ocupaban, y los guardas jamás sabían cómo se llamaban sus pupilos antes de entrar en el manicomio. A tan siniestra morada conduxeron al pobre Gaston. Serían próximamente las dos y media de la tarde; cuando llegaron delante de la verja del establecimiento. Touret saltó a tierra y tiró de la cadena que servía de cordón de campanilla. Eugenia se cubrió el rostro con un tupido velo para que no la conocieran. III En cuanto se oyó sonar la campana,

En cuanto se oyó sonar la campana,

